

HAJÓÉRTÉKMEGYEI

Előfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 203.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Hírek a három harcterről.

Támadunk Lembergél. — Páris ostroma.

Az északi harcterről.

Megkezdődött a nagy csata.

(Bécs, szeptember 9.) Bécsbe érkezett jelentések szerint a rövid pihenő után újra megkezdődött az ütközet az északi harctéren. Rendkívül kedvező időben tart a csata kelet Galiciában hosszú vonalon.

Lemberg körül.
(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

(Bécs, szeptember 9.) Hivatalosan jelentik: Lemberg körül új csata kezdődött. — Híres vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese.

Támadunk.

(Sajtóhadiszállás, szeptember 9.) — A haditudósítók jelentése. Lemberg körül ma új harcok kezdődtek. Seregeink offenzívában vannak.

A déli harcterről

Egy másik szerb hadosztályt is megsemmisítettünk.

A „Magyarország” tegnap száma egy sebesült tiszt elbeszélése alapján kimerítő tudósítást közöl arról, hogy a Száva partján a Timok hadosztály megsemmisítésén kívül újabb nagy győzelmet arattunk. A tudósításból a következőket közöljük:

A sebesült tiszt elbeszéléseiből tudjuk meg, hogy a szerb csapatok nemcsak Mitrovicánál jöttek át a Száván, hanem ettől nyugatra mintegy hetven kilométernyi távolságban Jakovónál és Kupinovónál is nagy csapatokat szállítottak át a határon. A másik két helyen történt betörés épp úgy a mi hadvezetőségünk páratlanul ügyes taktikájának volt a következménye, mint a mitrovicai.

A határainkra csalogatott szerbek mind a három ponton iszonyú vereséget szenvedtek és a Száván átküldött mindhárom csapatuk csaknem teljesen megsemmisült.

A mi csapataink délután két óráig hagyták békében átjönni a szerbeket a Száván. Ekkorára körülbelül tizenötezer ember jött át, tehát körülbelül ugyanannyi, mint Mitrovicánál. Két órákor a szarcsini végát nőgül, amelyet nagyszerűen átalakítottak bevehetetlen erődítményekké, csapataink lecsaptak a szerbekre és kétoldalról körülfogva őket megtámadták az előrenyomuló csapatokat. Ugyanakkor honvédtüzérségünk, amelynek állásai egészen a Száva partjáiig húzódtak, harmadik oldalról kezdtek löni a szerbeket. A szerbek, akik látták, hogy kelepecébe jutottak, elkecseregetten védekeztek. Rettenetű harc fejlődött ki, amelynek során a szerbek, akiket a mi csapataink biztos fedezet mögül, a szarcsini végátból lövöldöztek, óriási veszteségeket szenvedtek, majd amikor a honvédtüzérek löni kezdték a visszavonuló csapatokat, a szerbek hanyat-homlok menekültek a Száva felé. A mi csapataink üldözni kezdték a szerbeket és Száva partján újabb csata fejlődött ki, amely esti nyolc óráig tartott. Ekkorára a szerb csapatok egy részének sikerült nagynehezen átvégődni a Száván ötezen pedig megadták magukat.

A szarcsini ütközetben elfogott szerbek között van két tábornok, kilenc ezredes és hatvan alantás tiszt.

A fogságunkba jutott két szerb tábornokot Frank Liborius gyalogsági tábornok, aki a fényesen sikerült operációt vezette, maga elé hozatta és megkérdezte tőlük, hogy miért jöttek át a szerb csapatok olyan merészen és meggondolatlanul a Száván. A szerb tábornokok erre elmondták, hogy odaát Szerbiában

már napokkal azelőtt az a hír terjedt el, hogy az orosz sereg bevonult Budapestre és Horvátországban forradalom tört ki. E hírek folytán könnyen elképzelhetőnek találták, hogy a magyar csapatokat a határról visszavonták és ők akadálytalanul hatolhatnak előre.

Megjegyezzük, hogy ez az újabb győzelmi hír eddig nincs hivatalosan megerősítve.

A nyugati harcterről.

Páris ostroma.

A német-francia háború legizgalmasabb fejezete megkezdődött. A német seregek átvették magukat a tömérdek akadályon és már ott állanak Páris alatt és a francia főváros ostroma már megkezdődött. Még a külső erődök alatt áll a német sereg, de az ágyuk dörgeése már behallik Párisba és míg a német Zepelinek bombákkal rémítetik a szorongatott főváros népét, a francia hadsereg kétségbeesetten minden erejét megfeszítve és minden katonáját harcra küldve, készül a féltett gyönyörű város védelmére. Páris védőerődítményeiből több mint ezer ágyú szegeződik az ostromló németek felé, kiket azonban ez a mindenre elszánt ellentállás és ez a roppant fölkészültség sem fog tudni megakadályozni abban, hogy a francia fővárosba bevonuljanak. A szörnyű küzdelem megindult és folyni fog egészen Páris kapitulációjáig.

A radikális szocialisták indítványa.

(Zürich, szeptember 9. — „Pester Lloyd”) Az itteni lapok értesítése szerint szombaton este Bordeaux-ban több óra hosszat tartó minisztertanács volt, amelyen a radikálisszocialisták következő indítványát tárgyalták:

Nyilatkoztassa ki a kormány, van-e oly szerződés, amely szerint Franciaország csak Anglia és Oroszország beleegyezésével köthetne békét? Ha ilyen szerződés csakugyan létrejött, akkor Franciaországnak ki kell jelentenie, hogy a Németországgal való békekötésnél csak önma-

gára lehet tekintettel és nem áldozhatja föl a nemzetet Angolország és a cár érdekében.

A minisztertanács kimondotta hogy Franciaországot minden körülmények között az utolsó emberig meg fogja védelmezni.

Apponyi a pesszimistákról.

Apponyi Albert gróf egy társaságban a pesszimistákról ezeket mondotta:

Ezek ellen a pesszimista urak ellen van nekem egy javaslatom: Össze kellene fogdosni őket és egy messze fekvő magányos szigetre kellene őket deportálni. Ott azután lögessék továbbra is az orrutakat és nyugtalanítsák egymást. De minket hagyjanak békén.

HÍRKE

— Zászlószentelés és kereszt-megáldás. F. hó 8-án ugyszólvá az egész község jelenlétében szentelt meg Pásztori József plebán, a verteskozmai templom ké. szép zászlaját. Ennek végeztével pedig megáldotta a templom előtt felállított új keresztet. Ezek után körmenettel indult a nép az erdőben levő Mária kegyképhez, ahol a plebános először szívhez szóló beszédet intézett a néphez, majd litániát mondott.

— Szeptemberi érettségi vizsgálat. Az áll. főreáliskolában tegnap volt a szeptemberi érettségi vizsgálat. Két teljes érettségi volt és pedig Sz. Schrétér Istváné jó, Horváth Ignácé éretti eredményű. Négy javító érettségi vizsgázott, kik valamennyien megértek.

— A városi költségvetés már elkészült s annak tárgyalását tegnap délután megkezdte a tanács.

— Lejárt mandátum Dr. Czappary László városi bizottsági tag már két éve nem lakik Székesfehérváron s így mandátuma lejárt. Helyének beöltése ügyében a városi igazoló választmány ma ülést tart.

— A vármegyéről. A megyei törvényhatósági bizottság őszi közgyűlését október 5 én tartja. — Szeptember 16-án az állandó választmány ülészik.

SOVEGJARTO vaszonruhaza, Baratok epulete.

Nagy választék egy es asztalnémetek, paplanok, finom takarok, szintartó zefírek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

A-feladvárosi kisdobos vezetősege hála-köszönet mond azon kegyes adományokért, melyeket a nemeslelkű jótévedők a napközött hon javára beküldtek. Ugyanis Lang Ignác adott 10 kg. lisztet, 20 drb. tojást, 1 kg. cukrot, Kristóf Károlyné 20 kg. lisztet, 1 zsák burgonyát, 1 véka gyümölcsöt és káposztát, Varga Istvánné befűtött, Héj Erzsébet pedig a tejet osztja meg velünk. Igén kérjék a jölelkű közönséget, tegye lehetővé, hogy a mi kicsinyeink se érezzék mostoha sorsukat s ne legyünk kénytelenek nehéz viszonyaink miatt naponta 3-4 gyermeket visszautasítani; mert sajnos, még mindig vannak segélyre szoruló családok, különösen női a népkonyha beszüntetése áldásos működését. A megszűnéshez és hentesekhez fordulunk, hogy bármi csekély mennyiségben húst szírt stb. jutathának kicsinyeinknek. Azt az 5 l. tejet, melyet naponta kapunk, 50-60 gyermek között vajni nehéz elosztani, rendkívül jól esnék itt is a segítség. Bármi csekély is az adomány, a sok kicsi sokra megy, nekünk pedig lehetővé teszi, hogy kisdobosaink hiányt ne szenvedjenek.

Szebesülteket ápoló hölgyek szíves figyelmébe. A székesfehérvári Vöröskereszt Egyesület pályaudvari kirendeltségénél a következő hölgyek teljesítenek szolgálatot: öv. Lichtenekert Antalné, Börenhanpt Sarolta, Gibba Józsefné, Sz. Moelech Jolán, Palmay Edith, Ringhoff Györgyné, Szepessy Tonka, Vértessy Mária, Vértessy Aranka, Meggyessy Józsefné, Baksa Miklósné, Huzsárh Irénke, Schmitter Mária, Saller Jánosné, Dobros Istvánné, Perlati Horváth Ilona, Aujedzsky Irén. A többi szebesült-ápoló hölgyek szíveskedjenek ünfeladózó szolgálataikat és munkájukat a kórházakban érvényesíteni. A Vöröskereszt pályaudvari kirendeltségénél vezetősége.

Értesítés. A zeneiskola igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy az elemi és középiskolák meghosszabbított beiratási idejére való tekintettel, a zeneiskolai beiratási idejét a folyó hó végéig szintén meghosszabbítja. A beiratási idő címe meghosszabbítása természetesen nincs befolyással a tanítás menetére, mely f. hó 5-én kezdetét vette. Jelentkezni lehet az iskola helyiségben (Megyeháztér 10 sz.) naponta d. e. 9-12 és d. u. 3-5 óráig.

Gyilkos apa. A sóskuti bucsu a plebános intelmiei és a háboru okozta népnymor dacára sem folyt le váres incidens nélkül. Vezeli István, 50 éves napszámos, hasbaszúrta 22 éves Lukács fiát, kit halálukolva Budapestre szállítottak. A gyilkos atyát szerden hajnalban vassraverve Váiba kísérték a csend órák. A háboru csak véget fog érni, de alkoholizmus tovább fog gyilkolni.

Elveszett: a Rákóczy-ut, alsó királysor, Külső Budai ut fiskális díló egész a püspöki szőlőig 1 redkú, melyben szemüveg és különféle apróság volt. Kértek a becsületos megtaláló illő jutalom ellenében Kégl György-ut 20. alá jhozni.

A szebesültekről. Pátkán a szebesültek részére nagyobb mennyiségű ágyneműt és tollat gyűjtötték Schier Irén és Bakó Julia tanítónő adakoztak. Asztalos Sándor, öv. Póbrányi Jánosné, Kis Lajos, Veszélyi János, Lantay Károly, Kis Pál, Veisz Miklós, Kis Márton, Bárány György, Kandik János, Nagy Ferenc, Nagy Lajos, Dobos Zsigmond, Lázár József, Körmeny Ferenc, Kis József, Schön Adolf, Jádl István, Nyitray Lajos, Özevát Sándor, Jádl István, Szűcs János, Simon István, öv. Vargáné, Udvardy István öv. Kovács Józsefné, Gersics János, Nagy Ferencné, Juhász Pál, Decsi János, Varga András, Zaka János, öv. Zaka Jánosné Szabó Ferenc, Bállás Antal Bárány Ferenc, Major András, Dobos, József, Bodó Mihály, Oláh Sándor, Szabó György, Kis István Brunner, János, Lajkó Megda, Csonka Róza, Juhász Mátvás, öv. Dávid Péterné, Mili Terés, Kovács Teréz, id. Kis Pál, Fűry József, Péznes Mária, Major István öv. Bodó Ferencné, Schier István és Bakó Julia tanítónő.

Szenzációs színelőadás. A multikori siker és a közönség kedvező hangulata arra indítottak derék színészeinket, hogy szombaton és vasárnap ismét előadást tarissanak a székesfehérvári színházban. Ezt annál is inkább meglehetik, mert most sikerült egy olyan szindarab előadási jogát megszerezniük, ami még a fővárosban is új és szenzáció számba megy. A darab címe „Mindavajunknak el kell menni...“ Hegedűs és Faragó írták, a mostani napok hatása alatt. Ezt megelőzi Heitai Jenőnek „A kik ilthon maradtak“ című végtelenül kedves egyfelvonásos darabja. Az előadás szerepeit fognak mindazok a színészek akik a multkor játszottak s a bevétel bizonyos részét ismét jótékony célra fordítják.

Akik a beiratásoknál kizsaruának a helybeli középiskolákból, nem szorulnak ki végleg, ha felvétetik magukat a Székesfehérvári Diák-Ötthonba, Várkörut 43. A Diák-Ötthon ez évben a rendkívüli viszonyokra való tekintettel leszállította az ellátási díjat. Bővebb felvilágosítást a Diák Ötthon vezetősege nyújt.

Naponta friss vadak Pénteken élő ponty és balatoni süllő legszebb fajgyümölcsök. Gebauer Testvéreknel Telefon 340.

A legjobb mosókartonok, 40 fillér métere, divatos mosódelnek 40 fillér métere, a legdivatosabb nyári krepek, tiszta fehér és duplaszélés 1 kor. 80 fillér métere. Urali választék angol ingzefferekből már 70 fillértől, métere fekete, sörétrék és szürke lüszterek, eponas halatlan olcsó árakért. Deutsch Béla Szent Imre utca, barátok épülete átellenében.

PLUMEI KÁVÉBEHOZATAL
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékei utóérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörkölt! Telefon 250.

Adomány. N. N. a hadbavonult katonák családjeinek 850 K küldött szerkesztőségünkbe.

SZÍNHÁZ.
Háborús film az Apollóban Megnyitó előadását tartja szombaton az Apolló színház, amely pazar műsora keretében bemutatja az első háborús filmet is, melynek címe: „A mi hű szövetségeseink“. A németek hatalmas császára Vilmos a Rex Imperator bucsuzik hadbaronuló katonáitól, a rettenetetlen német hőstől. Az előadás slágerképe egy gyönyörű három felvonásos dráma Katasztrófa az alagutban. Egy téjkép és több humoros kép egészíti ki a műsort. Előadások kezdete 6 és 9 órakor. Jegyek előre válthatók a Krausz tőzsdében. Katona és gyermekjegy 20 fillér.

Szerkesztői üzenet.
Sz. Gy. Alap. Elküldték.

APRÓHIRDETÉSEK.
Malom-utca 35. sz. házban egy kétszobás utcai lakás november 1-re és két egyszobás lakás esetleg istálló azonnal kiadó. Tudakozódni Zámoly utca 24. sz. a.

Érettségizett mindeamemű irodai gyakorlatban jártas hadmentes egyén azonnali belépésre alkalmas zást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

Szombat, szeptember 12-én

NAGY MEGNYITÓ ELŐADÁS!

1. Kaszmir város, (tájkép.)
2. A jöszivü betörő, (vígjáték.)
3. **Katasztrófa**
4. **az alagutban.**
(Dráma 3 felvonásban.)
5. **A mi hű szövetségeseink.**
Az első háborús film. A német császár bucsuja hadbavonuló katonáitól.
6. **Bernát a vastagbőrü,** (humoros.)
Előadások 6 és 9 órakor.
Katona-jegy és gyermekjegy 20 f.

SZÍVES FIGYELEMBE!
Ertesitem ismerőseimet és a huszfogyasztó közönséget, hogy szeptember 5 én Szegény-Maria-utca 4. sz. (a Ker. Fogy. Szövetkezet átellenében).

HENTES ÜZLETET

nyitok...
Közlökésem, hogy elsőrendű árakkal, szolid árakkal és előzékeny kiszolgálással yevőimnek teljes megelégedését kiérdemletem.
Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló díszlettel.

Kovács Ferenc
Hentes
Zámoly-utca 24.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
BUDAUT 3.

Szeptember 12 és 13-án Szombaton és vasárnap:

Kartyavetőné,
vagy
az utca gyermekei
Megható társadalmi dráma 3 felvonásban, 4. pótkép:
1. Palkó mint fűszerész
2. Papa házassági terve
3. Leó megunta az életét.
4. Ezüstfok, (Sirberhorn.)
Elsőrendű rezgémentes műsor.
Szombaton: 2 előadás este 7 és 9 órakor! Vasárnap: 4 előadás 3, 5, 7. és 9 órakor!

NOFITZER JÁNOS
:: női- és férfi divatru faktára ::
Mádor-utca 5. Telefon 49.
Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérváron.